

宁纺集团第十届“十大杰出青年”光荣榜



广和细纱挡车工 马秋瑞 她勤学苦练，操作娴熟，细纱挡车、落纱、穿头，样样都是行家里手；她严谨认真，月平均捉疵 200 个以上，产质量始终位居前列；她甘为人梯，热心向新工传授工作经验和技能，是领导和同事眼里不可多得的操作高手。



棉织布机挡车工 高照圆 她善于思考、勇于创新，凭着丰富的操作经验，结合精益生产知识，摸索出一套减少断经断纬操作手法，织机平均每次上轴时间缩短 6 分钟，月产高出平均水平四五千米，连续 3 年超额完成产量目标，下机一等品率保持在 92% 以上。



东城能源电工 岳进 他勤奋好学，掌握了扎实的设备知识，在此基础上，完善了相关技术标准，并热心对班组成员传帮带。他细心巡查，以高度的责任感，出色完成了电线线路标准化整改，消除了安全隐患，为实现全年零事故发挥了重要作用。



优艾斯电器营销部部长助理 王从笑 她自觉发扬“三代人”精神，勇于拼搏，勤于探索，使外仓账物准确率提高到 100%，工作效率提高 50%。完成了销售核价模板升级，实现品种价格一键更新。优化物流方案，物流费占比降低了 0.4%。努力提高服务质量，连续六年客户零投诉。



汉唐宏远生产部部长、工程师 任世儒 他传承和发扬宁纺人不畏艰难、奋力拼搏的优良传统，通过刻苦钻研，不到 3 个月就解决了一项行业技术难题，5 年取得 13 项专利成果，一项成果通过省级科技成果认定。凭着丰硕的业绩成果，取得了工程师任职资格书。



印染轧染工段长 李美川 他 20 岁来到印染，扎根操作一线 13 年，以敢做敢为的锐气和胆大心细的优点，勇敢面对疑难品种，攻克了涤人棉品种边中色差等多个操作技术难关，带领的机台产质量月月领先，为公司赢得客户做出了突出贡献。



奔发制衣洗衣打样工 张振乾 他凭着一腔热情和对岗位的挚爱，练就了过硬的技能。他积极推动水洗工艺个性化，年创效 5 万元左右；通过调整配料工艺，研发出一套牛仔黑洗灰高效节能水洗新工艺，降低了疵品率，提高了生产效率，年创效益 5 万元以上。



泥坑酒业酿造实验巴巴长 李召 他自觉发扬工匠精神，出色完成了窖泥恢复实验，延长了窖泥使用时间，获得了集团创新一等奖；参与了小水工艺项目攻关，使原酒优级率提高 2%。近年来，他参与完成的两项成果获专利授权，他因而成为酒业技术新秀。



房地产公司土建监督员 郑东杰 无私奉献是他的品格，积极创新是他的理念。他在暴雨等关键时刻坚守岗位、连续奋战，树立了勤勉奉献的榜样；他牵头引入镜面水系景观，自主研发了“智慧社区”平台，促进了上城品质提升。他不愧是新时代宁纺地产青年的优秀代表。



集团财务部主管会计、会计师 陈晓旭 她细心、耐心、敬业、专业，凭着娴熟的专业知识，出色完成了银行结算、外汇收支、业务提成、凭证处理、网银复核等一项项繁杂琐碎的工作，连续 12 年保持了业务处理零差错的纪录，成为后勤青年学习的标杆。

精益管理开展第二届改善之旅活动

本报讯（督查室高宁辉）为展示阶段精益改善成果，营造全员参与氛围，集团督查室于 4 月 5 日至 10 日分别在热电、棉织、物管、优艾斯等四个精益管理单位组织开展了第二届精益改善之旅活动。

本次活动改变了以往统一时间、统一标准的活动模式，改为由督查室安排活动内容后，各单位根据本部门工作时间、工作特点、人员分工等实际情况，自行确定活动的议程方案和具体安排，大大提高了各单位精益活动的自主性和灵活性。

参观过程中，热电、棉织、物管、优艾斯等公司的讲解员分别向大家分享

了已取得良好效果的优秀改善案例、精益改善活动、改善成果以及目前正在进行的专项课题、TPM 设备清扫情况。各参观人员对各公司取得的优异成绩和讲解员流畅清晰的介绍纷纷称赞，特别是对热电公司巡检目视化改善、棉织分公司管理看板及穿箱工序提高效率的改善、优艾斯电器透明管存放、设置专职物料员等成果给予高度评价。

活动结束后，各单位相关负责人表示，本次精益之旅展示的推进阶段性成果，离不开集团的支持，更离不开每个团队付出的坚持和努力。从管理者带头参与到实现全员参与，从 6S 管理打

造整洁、规范、高效的现场，到现在的专项改善、TPM 课题、设备清扫等，都是在一步步地努力消除生产浪费、消除安全隐患、激发员工的智慧及潜能，向生产要效益、向管理要效益。以后的工作中，更要进一步巩固成果，总结经验，促进管理持续改进、水平不断提升。

督查室主任李现锋总结道，精益改善之旅是精益推进工作中重要的环节，能够强化改善氛围，激发全员的改善积极性。通过 OPL 单点课题、改善提案等手段不断改善现场环境，提高设备及人的效率，达到节能降耗的目的；通过每个景点专人讲解，提高员工知识技能及综合素质，激发员工潜能，为企业培养

优秀人才。现阶段，精益管理的推行要从最初的以员工为中心的微创新提案活动，以现场为中心的上台阶改善活动逐步转变到以效益为中心的绩效大课题管理活动上来。各单位要做到领导带头，全员参与，积极学习精益理论知识，转变思想观念，正确看待精益和生产的关系。精益是个持久战的过程，各单位在推行过程中要互相学习，互相借鉴，并持续推进，不能放松。

经过评委综合打分，棉织分公司、热电公司分别获得第一、二名。集团督查室、印染、绒布、广和及四个扩面单位推进办负责人，各单位管理人员和基层骨干共计 150 人次到现场观摩。

宁纺简讯

集团荣获首届河北省专利奖优秀奖

4 月 26 日，河北省人民政府发布《关于首届河北省专利奖授奖的决定》，集团发明专利“一种三防易去污工装面料的性能修复方法”荣获优秀奖，是邢台市此次唯一获奖专利。首届河北省专利奖共授项目 50 项，其中一等奖 5 项、二等奖 10 项、三等奖 10 项、优秀奖 25 项。（侯立山）

集团获 OEKO-TEX100 生态纺织品 2023 年度认证证书

3 月 2 日，集团收到德国海恩斯坦研究院颁发的 OEKO-TEX100 生态纺织品 2023 年度认证证书，有效期至 2024 年 2 月 29 日。经检测，集团所送样品全部通过 17 项测试，完全符合 OEKO-TEX100 生态纺织品附录六标准条款要求。本次已经是集团第 13 次通过 OEKO-TEX100 生态纺织品认证审核。（督查室 李雷）

优艾斯电器新增一项发明专利

4 月 11 日，优艾斯电器“一种线头热封工艺中前段包套机”获得国家发明专利授权。截至目前，该公司共有 2 项发明专利，7 项实用新型专利。（优艾斯 徐龙青）

奔发制衣 Style3D 项目正式启用

3 月 16 日，奔发制衣 Style3D 项目正式启用，并邀请浙江凌迪科技有限公司培训老师李妍对技术组相关人员进行了为期两天的培训。培训内容包括利用 Style3D 服装设计建模、Fabric 面料物理属性解决、原有 2D 版型 3D 化以及如何融入目前的交互场景，使数字化协同平台发挥最大的利用价值等，其中包括资源沉淀、数字化资产管理、多角色在线协同及轻设计等。Style3D 的场景包括了多轮真实样衣交互、海量选款、精准开发、营销获客、面料的管理以及创建二维码标签等，实现一物一码，可调用、可追溯、可追踪、云端存储。采用此软件后，效率提升 27%，首次样品通过率提升 29%。（奔发 杜雨洁）

上城瑞府项目荣获河北省建筑施工安全文明标准化工地称号

2 月 10 日，河北省住房和城乡建设厅网站发布《关于公布 2022 年度河北省建筑施工安全文明标准化工地的通知》，公布了 214 个获奖项目，其中宁纺房地产公司开发建设的上城瑞府项目二标段（2# 住宅楼及周边地下车库）榜上有名，是我县本次唯一上榜的建筑项目。本次获奖项目名单，是根据《河北省建筑施工安全文明标准化工地标准》和《河北省建筑施工安全文明

热电公司开展第一届 OPL 单点课题 PK 活动

本报讯（热电马秋燕）4 月 21 日下午，热电公司组织开展第一届 OPL 单点课题现场讲解 PK 活动。集团督查室、印染推进办、物管推进办、棉织推进办等负责人参加并担任评委。经过一个半小时的比拼，电气车间贾伟现、机修车间赵俊荣、汽机车间张志坤从 10 名参赛选手中脱颖而出，分获前三名。

OPL 是精益管理的一种工具，用于交流经验和自我学习，可以由一线操作者自己编写，包括基础知识（原理）、故障处理、改善事例、经验总结四个方面。OPL 单点课题自 2022 年 10 月导入，至今已收集到 58 个。通过 OPL 单点课题的选题、制作、现场验收、不足与问题整改等，极大激发了员工发现问题、改善问题的能力，培养了员工的沟通、表达能力，同时 OPL 单点课题在员工培训及实际操作中也发挥了指导、规范作用，有助于消除随意操作、不规范操作带来的安全隐患和生产浪费。

广和设备升级改造提质增效

本报讯（广和王友明 何小草）5 月 8 日，广和纺织投资 42 万元完成 2 台自络 USTERQuantum3 电清升级改造。这是广和继 2021 年升级 2 台自络电清后，再次对电清进行升级改造。新上 UO3 电清与老式电清相比，探测更为精准，可在严控棉纱质量的同时减少误切浪费。其最大亮点就是带有植物纤维过滤器的完美新异纤探测技术，能够识别大部分颜色异纤，并有效切除。与前纺工序乌斯特异纤机配合使用，能有效防控成纱中的异性纤维，确保成品棉纱漂白。

4 月 6 日，广和纺织新上的一台全自动筒纱成包机顺利投产。至此，筒纱成包实现了全自动。可减少用工 3 人，生产效率提升 30% 以上。



为提升对有限空间作业突发事故的应急处置能力，4 月 13 日下午，碧水环保公司与“五查互保单位”欧凯公司联合，在碧水环保公司院内组织开展了有限空间作业事故专项应急演练。集团安监部现场作了指导，相关人员 20 余人现场进行观摩。■碧水环保 赵晶

集团通过质量、环境、职业健康安全三体系年度审核

本报讯（督查室李雷）4 月 7—9 日，河北方圆认证有限公司专家组一行 4 人对集团进行了为期 3 天的质量、环境、职业健康安全管理体系 2023 年度审核，审核范围包括广和纺织、棉织、印染、总经理办公室、物管部、人力资源部、财务部、安监部、污水厂 10 个单位和部门。

本次审核，质量、环境管理体系是 2021 年换证审核后第二次审核，职业健康安全是 2020 年首次通过审核后首次换证审核。在 9 日召开的审核末次会议上，审核专家组组长白广成老师指出，河北宁纺集团质量、环境、职业健康安全管理体系运行是有效的，三个体系的方针和目标是适宜的，各方面配置能

够满足管理体系的要求，分别符合 GB/T19001-2016、GB/T24001-2016、GB/T45001-2020 标准条款要求。

这是自集团质量管理体系 1999 年、环境管理体系 2008 年、职业健康安全管理体系 2020 年首次通过认证以来，分别第 25 次、第 15 次、第 4 次通过审核。